

PROTOKÓŁ NR XLII/10
z posiedzenia
Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji
i Statutowo – Regulaminowej
w dniu 23 września 2010r.

W posiedzeniu udział brali:

- | | |
|---------------------------|---------------------------------|
| 1. Pani Grażyna Ryczyńska | - przewodnicząca Komisji |
| 2. Pan Józef Kowal | - z-pca przewodniczącej Komisji |
| 3. Pan Janusz Jasiński | - członek |
| 4.. Pani Maria Nowaczyk | - członek |
| 5. Pan Krzysztof Sola | - członek |
| 6. Pan Adam Spodymek | - członek |

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

- | | |
|-----------------------------|---|
| 1. Pani Danuta Świerczyńska | - naczelnik Wydziału Organizacyjno- Prawnego i Nadzoru w Starostwie Powiatowym w Wieluniu |
| 2. Pan Zenon Kołodziej | - naczelnik wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu |
| 3. Pan Sławomir Kaftan | - skarbnik Powiatu |

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie XLII posiedzenia Komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XLI posiedzenia Komisji.
5. Informacja na temat organizacji szkół i placówek oświatowo-wychowawczych prowadzonych przez powiat wieluński w roku szkolnym 2010/2011.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu wieluńskiego za I półrocze 2010r.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr II/11/06 Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 11 grudnia 2006r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Wieluńskiego.
8. Sprawy bieżące.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie XLII posiedzenia Komisji.

Pkt 1

Otwarcie XLII posiedzenia Komisji

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- otwieram XLII posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo-Regulaminowej Rady Powiatu w Wieluniu. Witam serdecznie panią naczelnik Danutę Świerczyńską, pana naczelnika Zenona Kołodzieja oraz wszystkich radnych.

Pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- obrady będą prawomocne, bowiem obecnych jest 6 radnych.

Pkt 3

Przyjęcie porządku obrad

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- czy mają państwo jakieś uwagi do porządku posiedzenia? Jeśli nie, proszę o przyjęcie porządku obrad.

Członkowie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo-Regulaminowej Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie przyjęli proponowany porządek posiedzenia (głosowało 6 radnych).

Pkt 4

Przyjęcie protokołu z XLI posiedzenia Komisji

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- czy do protokołu z XLI posiedzenia Komisji mają państwo jakieś uwagi? Nie widzę. Proszę o przyjęcie protokołu.

Członkowie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo-Regulaminowej Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie przyjęli protokół z XLI posiedzenia Komisji (głosowało 6 radnych).

Pkt 5

Informacja na temat organizacji szkół i placówek oświatowo-wychowawczych prowadzonych przez powiat wieluński w roku szkolnym 2010/2011

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- otrzymaliśmy szczegółowe materiały na ten temat. Czy pan naczelnik chciałby jeszcze coś dodać?

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- temat jest co roku przygotowywany w podobnej formie.

Oczywiście jest zróżnicowany w zależności od tego, której jednostki dotyczy. Niektóre placówki oświatowe nie prowadzą rekrutacji, naboru. Z punktu widzenia zawartych informacji dotyczących poszczególnych jednostek jest mniej spójny, ale zwykle tak bywa. Informacja najistotniejsza jest następująca. Zgodnie z decyzjami podjętymi przez Radę Powiatu w Wieluniu, zapoczątkowanymi wnioskami Zarządu w sprawie organizacji, przeprowadziliśmy zmiany w strukturze. Jest to widoczne zarówno w sensie formalnym jak i fizycznym. Nie funkcjonuje jeden z zespołów szkół. Chcemy państwa poinformować, że w związku z likwidacją Zespołu Szkół nr 4 im. Stanisława Staszica dokonaliśmy pełnego wyprowadzenia majątku ruchomego tej placówki, który został przekazany zgodnie z decyzjami Zarządu dwóm podmiotom, tj. dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 3 i dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 5. Zgodnie z uchwałami, które państwo przyjmowaliście jako Rada, struktury szkół wchodzące w podzespoły szkół nr 4, oprócz tych, które rozwiązywaliśmy, potocznie mówiąc likwidowaliśmy, zostały przeniesione do Zespołu Szkół Nr 3 i Nr 5. Mam tutaj propozycję, aby kolejne posiedzenie Komisji planować właśnie w tych placówkach, aby można było zobaczyć na ile one w tej chwili spełniają wymagania stojące przed realizacją zadań przez samych dyrektorów i pracowników tych szkół w stosunku do tych dwóch szkół, które już funkcjonowały w tych zespołach oraz tych, które tam mają być. Mam tu szczególnie na uwadze Zasadniczą Szkołę Zawodową Specjalną w Zespole Szkół nr 5 i Zasadniczą Szkołę Zawodową w Zespole Szkół nr 3 im. Mikołaja Kopernika. W tej chwili decyzją Zarządu obiekt przy ulicy Krakowskie Przedmieście będący do tej pory, czyli 31 sierpnia siedzibą Zespołu Szkół nr 4 przygotowywany jest do procedury przetargowej, można powiedzieć, że pozostało sprzątnięcie. Poza tym działania zastały zakończone również przez trzy podmioty, tj. przez dyrektora Zespołu Szkół nr 3 im. Mikołaja Kopernika, dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych i nas jako organ prowadzący utożsamiany z powiatem, czyli administracją starostwa powiatowego.

Jeżeli chodzi o inne informacje to nie mamy żadnych zakłóceń związanych z realizacją zadań. Oczywiście wystąpiły na początku roku szkolnego pewne korekty czy też niespodzianki związane z indywidualnymi decyzjami najczęściej wynikającymi z przyczyn osobistych, a najczęściej zdrowotnych poszczególnych nauczycieli. Mam tu na myśli korekty związane z realizacją zajęć w poszczególnych klasach w różnych typach szkół. Mamy tu pierwsze decyzje o przejściu na świadczenie zdrowotne bądź przebywaniem w stanie ciąży. Sytuacja wygląda identycznie jak w roku poprzednim,

kiedy to również ten temat szczegółowo analizowaliśmy na podobnym posiedzeniu Komisji, musieliśmy zatrudnić kilku emerytowanych nauczycieli w różnych placówkach. Jest to związane tylko z jedną przyczyną, tzn. brakiem kadry na rynku pracy, która zechciałaby realizować zajęcia w tych specjalizacjach w poszczególnych typach szkół. Podobnie pojawia nam się problem w kształceniu zawodowym zwłaszcza jeżeli chodzi o szkoły mechaniczne w Zespole Szkół nr 2 im. Jana Długosza i zajęcia artystyczne w Młodzieżowym Domu Kultury oraz zajęcia z przedmiotów teoretyczno-praktycznych nauki zawodu. W tym roku udało nam się ograniczyć tylko do przedmiotów praktycznych nauki zawodu w zawodach budowlanych w Zespole Szkół nr 1 przy ulicy Wojska Polskiego, gdzie niestety dyrektor wręcz musiał prosić nauczycieli, którzy przeszli na świadczenie emerytalne, aby część godzin zechcieli przejąć i dalej pracować.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- - czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania, uwagi do pana naczelnika? Jeżeli nie ma, to może ja dodam tytułem podsumowania. Chciałam odnieść się do tego materiału. Mimo ciągle trwającego niżu demograficznego nabór do naszych placówek kształtował się na poziomie podobnym. Świadczy to o tym, że nasze kierunki kształcenia, nasze placówki spełniają oczekiwania rodziców i gimnazjalistów i możemy cieszyć się, że nabór był na poziomie dobrym.

Z sali obrad wyszedł radny Adam Spodymek. Komisja obraduje w 5-osobowym składzie.

Jestem zawiedziona, że te nowe kierunki jak technik fryzjerstwa, technik drogownictwa nie zaistniały. Zarówno jeden jak i drugi uważam za bardzo ciekawy. Gdziekolwiek się nie zajdzie do salonu fryzjerskiego w Wieluniu wszędzie są kolejki, zapisy. Tym bardziej, że osoba która ukończyłaby tę szkołę posiadałaby już uprawnienia do otwierania tego zakładu bez kolejnych etapów zdobywania kwalifikacji. Powiem szczerze panie naczelniku kilka osób już mnie pytało z zainteresowaniem czy w przyszłym roku ten kierunek będzie otwierany.

Pani Danuta Świerczyńska- Naczelnik Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Nadzoru w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- mam pytanie, nie było tego kierunku czy nie było chętnych osób?

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- nie było chętnych osób. Jeżeli chodzi o technika drogownictwa to mało jest specjalistów tej branży i tego typu szkół. W tej chwili bardzo dużo robi się na drogach i mam nadzieję dalej taka sytuacja będzie istnieć i dziwi mnie, że tak mało osób jest chętnych na te nowe kierunki. Tak jak było kiedyś z agrobiznesem, wraz z wejściem do Unii Europejskiej tych fachowców nam potrzeba, a ludzie jednak są bardzo nieufni do nowości.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- trudno powiedzieć czy nieufni czy nieświadomi. Na rynku naszym, który nie jest ilościowo ogromny czy obszerny unika się tego o czym mówimy. Jest jakaś moda albo jej nie ma. Trudno to przełamać, tak to wygląda. To nie dotyczy tylko wskazanych specjalizacji. Chcieliśmy, aby te klasy zostały wszystkie otwarte, aby ten rynek edukacyjny był bardziej urozmaicony. Łatwiej jest wprowadzić z roku na rok, a nie z przerwami poszczególne specjalizacje w poszczególnych klasach, między innymi z powodu planowania kadry w placówkach oświatowych.

Podam przykład kucharza. Mamy świetną bazę gastronomiczną w podmiotach prywatnych.

Na salę obrad wszedł radny Adam Spodymek. Komisja obraduje w 6-osobowym składzie.

W ubiegłym roku utworzyliśmy technikalną klasę w Zespole Szkół Nr 1 w zawodzie kucharz. W tym roku nie byliśmy w stanie, musieliśmy zrobić przerwę. Mam nadzieję, że to się odrodzi za rok. Takiej deklaracji nie mogę złożyć, nie wiem czy będę uczestniczył w planowaniu kierunków kształcenia w przyszłym roku. A jeżeli tak, to myślę tu o zawodzie fryzjer. Jeżeli tak będzie, to pójdziemy w kierunku kształcenia w zawodzie technika fryzjera na poziomie uzupełniającym. Kształcenie na poziomie średnim wymaga wiedzy i umiejętności uczniów, którymi muszą wykazać się na egzaminie gimnazjalnym i na poziomie ocen końcowych, świadectwie ukończenia gimnazjum. Stawiamy sobie taki wymogi punktowe i tego się trzymamy. Chcielibyśmy utworzyć każdą klasę w tych zawodach. Nie możemy zrekrutować do klasy technikalnej ucznia, który zdobył 30 i mniej punktów. Aczkolwiek analizując nasz region łódzki są takie szkoły, w których uczniowie w liceach czy technikach przychodzą do klas pierwszych z wynikiem takim ogólnym.

Takie informacje przywożą dyrektorzy szkół z różnych spotkań, porad. My to też w systemie rekrutacyjnym analizujemy. Ale jest to polityka krótkoterminowa. Później jesteśmy pytani o wyniki, rezultaty, jakość, a to jest z tym związane. Ten uczeń może kontynuować naukę w tym liceum ale z jakim wynikiem końcowym? Założyliśmy sobie przed laty, że będziemy zabezpieczać te miejsca dla wszystkich uczniów. Mało tego, będziemy gwarantować możliwość kontynuacji nauki uzupełniającej po kształceniu pozawodowym, później studia wyższe. Nie ma znaczenia po jakiej szkole uczeń zdaje egzamin maturalny, kiedyś dojrzałości. Furtkę edukacyjną ma dalej otwartą. Jeżeli dopuścimy do otwarcia wszystkich szkół sztucznego naboru, kto będzie tylko chciał, to skończymy fatalnie. Mamy zaplanowane posiedzenie z dyrektorami w tym obszarze. Analizujemy również rynek uczniów odchodzących od nas do innych szkół, poza powiatem. Każdego ucznia będziemy indywidualnie sprawdzali dlaczego on poszedł do tamtej szkoły. Czy dlatego, że miał bliżej, czy mama pracuje i dojeżdża do danej miejscowości, to jest bardzo logiczne. Albo dlatego, że został utworzony tam inny kierunek. Są to przyczyny normalne, naturalne i nie jesteśmy w stanie ich zmienić. Albo oferta edukacyjna jest lepsza. Mam też informację od młodzieży, która przyszła do klas pierwszych, że część kolegów z ich klas końcowych gimnazjum wybrała inne szkoły w innej miejscowości ponieważ nie było żadnego ograniczenia w przyjmowaniu do szkół. Uczeń, który miał minimalną liczbę punktów był przyjęty do dowolnej szkoły albo typu klasy, która była proponowana w danym zespole szkół. Każdego roku robimy promocję, zmieniamy placówki. Zastanawiamy się czy promocje robią dużo. Można powiedzieć, że za mało. Gdyby robiły dużo mielibyśmy 200 osób więcej w klasach pierwszych. Współczynnik „ściągania” ludzi z powiatu do powiatu jest większy od odpływowego. To jest dla nas najważniejsze. My ten stan utrzymujemy od momentu kiedy powiaty przejęły oświatę. Baliśmy się tego, że nacisk na zwiększenie potencjału na poszczególnych etapach edukacyjnych głównie w technikach, liceach profilowanych i ogólnokształcących spowoduje odpływ tej młodzieży. Ale tak nie jest. Może teraz realnie to oceniają, głównie rodzice też. Szukają w dobrych szkołach określonego miejsca dla swojego dziecka.

Już nie przedłużając tej dyskusji, bo trwać ona może trzy albo cztery godziny powiem jeszcze o geodezji. Mówiliśmy o tym, że wcześniej czy później nasycimy rynek. W ubiegłym roku mieliśmy mały zastój. Przyjeżdżali rodzice ze Szczercowa, spod Bełchatowa ale było tylko 6 osób. To były takie rodziny, które tradycyjnie

z pokolenia na pokolenie zajmowały się geodezją, tzn. dziadek był geodeta, ojciec no i teraz dzieci. Rodzice mówią mi, że syn jest w trakcie studiów geodezyjnych, a córka już się „pali” do geodezji. My jej szukaliśmy miejsca w innych miejscowościach. Najbliżej w Łodzi znalazło się miejsce i nie wiem czy ostatecznie się zdecydowali czy nie. W tym roku mieliśmy pojedyncze przypadki rozmów w sprawie poszukiwania kierunku kształcenia dla uczniów. Z roku na rok po wprowadzeniu systemu rekrutacyjnego elektronicznego ten problem nam się zmniejsza. System jest przejrzysty, listy są zamknięte. Oczywiście robimy dogrywkę dla uczniów w szczególnych przypadkach. Są to pojedyncze sytuacje nie budzące żadnych podejrzeń, to wszystko dzieje się publicznie. Każdy w systemie może sobie sprawdzić wszystkie informacje.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- tak jak pan naczelnik mówi, to jest świetna sprawa. Ile to zawsze było niesłusznych pomówień, insynuacji.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- komisje w szkołach funkcjonują, dalej rekrutują, ale poprzez porozumienie, bo zapisu ustawowego nie możemy przełamać, który mówi, że szkolna komisja rekrutacyjna jest władzą rekrutacji, a nie organ. Zresztą dobrze, bo poczuwa trochę odpowiedzialności na sobie, podejmują decyzje, ale posługują się tym samym mechanizmem, tym samym narzędziem.

Tak to wygląda. Co z perspektywy przyszłego roku? Tylko promocja, promocja i jeszcze raz promocja. W tej chwili takim szablonem stała się klasa liceum profilowanego o profilu informatycznym, mówiąc tak zwyczajnie o nachyleniu mundurowym. Mieliśmy tu 85 kandydatów, utworzyliśmy 2 klasy. Ale chodzi tu o to, że jest to coś nowego, dobrze było sprzedane i zapromowane. W przyszłym roku planujemy rozszerzenie, rozwijanie polityki promocyjnej. Musimy promować, i jeszcze raz promować. To nie jest tak, że zaspokajamy wszystkie potrzeby, bo nie możemy wielu kierunków utworzyć. Mówiliśmy o tych odnawialnych źródłach energii, chodziło o baterie solarne, mikroinformatykę w różnych obszarach. Są to tak drogie kierunki, że nie możemy sobie pozwolić w zainwestowanie tylu tysięcy złotych w oprzyrządowanie, a po kilku latach nie będzie uczniów chętnych na ten kierunek. Zarząd wtedy by powiedział co wy robicie! Olbrzymie pieniądze, które są pozyskiwane dotyczą bazy sprzętowej, która jest zdecydowanie lepsza we wszystkich szkołach zawodowych co jest widoczne głównie w tych częściach, które

realizują praktyczną naukę zawodu albo wymagają specjalistycznego oprogramowania informatycznego. Głównie chodzi tutaj o niesamowicie drogie programy informatyczne. Dziękuję.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- dziękujemy bardzo. Krótco jeszcze dodam takie podsumowanie. Jeżeli chodzi o nabory to tak jak powiedział pan naczelnik są kierunki gdzie spodziewamy się dużej liczby chętnych, tak jak w przypadku kucharza, kiedy to rozbudowana jest bardzo baza gastronomiczna, a czasem nie udaje się tej jednej klasy utworzyć.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- ktoś kiedyś wymyślił, że zawód kucharz został sprowadzony z poziomu kształcenia dwuletniego zasadniczego zawodowego na cykl czteroletni w technikum, a nazwa została ta sama. I w tej chwili kucharz w technikum kojarzy się z kucharzem zawodowym.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- przedtem był technolog żywienia zbiorowego. Ładnie się to nazywało. A teraz nazwano to technik kucharz i kucharz małej gastronomii po zasadniczej szkole zawodowej również.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- mimo częstej dyskusji, protestów w pewnym sensie zawodowców, czyli praktyków, dyrektorów, nauczycieli teraz mamy to co mamy.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- i to się do tego przyczyniło. W przypadku technika organizacji usług gastronomicznych przez dwa lata było tak panie naczelniku, że o wiele większe zainteresowanie było tym kierunkiem. Prawdę mówiąc, dlatego, że ładniej się nazywał. Ilu ma organizować, a ilu ma pracować? Do organizowania potrzebny jest jeden, a do pracy cały sztab ludzi.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- kucharz jako szef kuchni będzie się dalej uczył w zawodzie, studia wyższe może skończyć. Rozumiem, że administrator zarządzający kuchnią w hotelu MARIOT musi wykazać się większym poziomem komunikowania, większym zakresem wiedzy z zarządzania, ale nie na poziomie kucharza prowadzącego przeciętną, zwykłą restaurację.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- na to wpływu nie mamy. Odnośnie tych materiałów chciałam podkreślić, że jak każdego roku nasze wszystkie placówki oświatowe zostały bardzo dobrze przygotowane do rozpoczęcia

roku szkolnego. Każdego roku robi się dużo remontów, nie mówię już o takich drobnych, ale chodzi mi tu o poważne remonty na pokaźne kwoty. Bardzo cieszy mnie, że oblicze zmieniła nasza poradnia psychologiczno-pedagogiczna. Warunki pracy, przyjmowania i oczekiwania rodziców są zupełnie inne. W Zespole Szkół Nr 3, gdzie sytuacja tego też wymagała z racji reorganizacji, przeprowadzono szereg remontów. W liceum przy ulicy Piłsudskiego wymieniono instalację elektryczną czy w Zespole Szkół Nr 2 też są widoczne pokaźne remonty. Cieszymy się bardzo, że jeżeli chodzi o bazę gastronomiczną to w warsztatach są znacznie lepsze warunki pracy niż przed kilkoma laty. Z materiałów wynika, że baza dydaktyczna też się poprawia, placówki wzbogacają się o nowe pomoce dydaktyczne. Cieszy fakt, że większość placówek uczestniczy w projektach unijnych. Z tego tytułu mamy korzyści, że poprawia się baza oraz przede wszystkim, że nasza młodzież zdobywa kwalifikacje na znacznie wyższym poziomie, co potem przekłada się na zdawalność egzaminów maturalnych, egzaminów z przygotowania zawodowego oraz dostawanie się na ciekawe kierunki studiów. Podkreślamy to, że z każdym rokiem jakaś placówka wchodzi w nową współpracę z zagranicą. Kilka lat temu to były takie pierwsze kroczki, a teraz już podpisujemy umowę z partnerami z Ochtrup w sprawie wymiany młodzieży z I Liceum Ogólnokształcącego. To nie jest wymiana, gdzie zwiedza się tylko miasta. Są przygotowane projekty, gdzie młodzież kształci się na określonym kierunku czy to artystycznym czy językowym. Taki projekt ma założone cele. Jeżeli chodzi o sprawy wychowawcze cieszy fakt, że sejmik szkół ponadgimnazjalnych jako koordynator tych wszystkich prac prowadzi do tego, że nasza młodzież stara się jak najbardziej uczestniczyć w życiu społecznym naszego miasta, powiatu przez udział w wolontariacie, akcje krwiodawstwa i wiele innych. Chwała sejmikowi, że koordynuje te sprawy. Przygotowujemy osoby nie tylko do zawodu geodety czy logistyka ale człowieka, który wszechstronnie potrafi patrzeć na świat, poruszać się w dzisiejszych realiach. Bardzo ważne jest to uwrażliwienie, kiedy omawiamy sprawy wychowawcze, wciąż zwracamy uwagę na problemy uzależnień wśród młodzieży na jakie narażone są nasze dzieci. Prowadzi się wiele programów, aby młodzież była na to przygotowana jak reagować różnych sytuacjach. Tyle tytułem podsumowania chciałabym powiedzieć panie naczelniku. W imieniu naszej Komisji proszę przekazać podziękowania dyrektorom za to, że placówki oświatowo-wychowawcze są w takim kształcie przygotowane do rozpoczęcia roku i w naszym

imieniu złożyć najlepsze życzenia na nowy rok szkolny, aby przebiegł szczęśliwie z jak najlepszymi wynikami.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- życzenia przekażę. A powiem, że dyrektorzy odpowiadają, że za to im płacimy.

Radny Adam Spodymek- członek Komisji- zapytam o inwestycję w Liceum Ogólnokształcącym Nr 1, czyli budowę boiska wielofunkcyjnego.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- to jest w realizacji.

Radny Adam Spodymek- członek Komisji- mam nadzieję, że w przyszłym roku będzie w tym względzie brany pod uwagę Zespół Szkół Nr 1.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- chciałbym powiedzieć, że tak będzie. Też mam taką nadzieję. Potrzeby są różne, pojawiają się nowe rzeczy.

Radny Adam Spodymek- członek Komisji- jeszcze jedno pytanie. Czy rzeczywiście jest problem z wychowaniem fizycznym w Liceum Nr 1?

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- z odpowiedzi, którą mi przedłożył dyrektor w ubiegłym tygodniu twierdzi, że nie. Przyglądam się bacznie sytuacji, zobaczymy co będzie w październiku. Chodzi o plus ligę i zwiększone potrzeby.

Radny Adam Spodymek- członek Komisji- sala jest miejska.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- jest to w tej chwili pod kontrolą. My tym nie zarządzamy, tylko wynajmujemy. WOSiR zarządza halą sportową i za to płacimy. Dzisiaj za oknem jest pięknie, ja się takich dni nie boję. Obawiać się możemy jesieni, zimy czy wczesnej wiosny. Ale to jest delikatne zejście od odpowiedzi na pana pytanie czy w przyszłym roku będzie uwzględniony Zespół Szkół Nr 1. Mamy niezrealizowane pewne sprawy, państwo dobrze wiecie w tej kadencji, rozpoczęty jest projekt sali sportowej.

Radny Adam Spodymek- członek Komisji- będzie się kończyło pozwolenie na budowę.

Pan Zenon Kołodziej- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- to będzie stało przed decyzją nowych władz, w którym kierunku pójść. Boisko rzeczywiście obejmuje dwa projekty, które mieliśmy

przygotowane. Październikowy termin realizacji jest świetny. Praktycznie codziennie nadzorujemy firmy, które nam pomagają przy tej inwestycji. Na razie wygląda to naprawdę nieźle. Porządek inwestycyjny jest w tej chwili zachowany. Na drugi projekt jest szansa, aby realizować go w przyszłym roku. Pojawiły się oczywiście pomysły, które nie są autorstwa wydziału, władzy ani mojego, że może coś trzeba będzie zrobić w przyszłości przy Liceum Nr 1. Jeżeli taka sytuacja się będzie przedłużała to przed władzami Powiatu będzie kolejne pytanie: co robić dalej? Do tej pory mieliśmy liceum, w którym były najlepsze warunki do wychowania fizycznego i nadal tak jest. Nie było informacji, że coś się zmieniło. Ale takie społeczne odczucia czy zagrożenia się pojawiły. Z przyczyn organizacyjnych zagrożeń żadnych nie ma. Jeżeli się pojawia do tematu możemy wrócić.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji - dziękujemy bardzo. Czy ktoś z państwa ma jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie, rozumiem, że punkt dotyczący informacji organizacji szkół i placówek oświatowo-wychowawczych prowadzonych przez powiat wieluński w roku szkolnym 2010/2011 przyjmujemy wyrażając pozytywną opinię. Nie jest to punkt sesyjny, który musimy przegłosować ale pozytywnie opiniujemy i przyjmujemy informację.

Szanując czas pani naczelnik Świerczyńskiej zrobimy zamianę punktów 6 i 7 a dopiero później poprosimy pana Skarbnika.

Pkt 7

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr II/11/06 Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 11 grudnia 2006r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Wieluńskiego.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- poprosimy Panią naczelnik o wprowadzenie.

Pani Danuta Świerczyńska- Naczelnik Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Nadzoru w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- projekt uchwały jest konsekwencją wcześniej przyjętej przez Radę Powiatu w Wieluniu uchwały dotyczącej likwidacji Zespołu Szkół Nr 4 przy ulicy Krakowskie Przedmieście. Szkoła

ta przeszła częściowo do Zespołu Szkół Specjalnych, więc zmiana polega na tym, że w starym załączniku do statutu, który ma nr 3 w pozycji 7 skreśla się zapis Zespół Szkół Nr 4 im. Stanisława Staszica Krakowskie Przedmieście 46. Obecnie ustęp 8 będzie brzmiał Zespół Szkół Specjalnych w Wieluniu, ulica Traugutta 12.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- czy ktoś z państwa ma jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie ma to odczytam tekst. Uchwała Rady Powiatu w Wieluniu zmieniająca uchwałę nr II/11/06 z dnia 11 grudnia 2006r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Wieluńskiego. Na podstawie artykułu 12 punkt 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym Rada Powiatu uchwała co następuje: §1 w załączniku nr 3 do Statutu Powiatu Wieluńskiego uchwalonego uchwałą Rady Powiatu w Wieluniu nr II/11/06 z dnia 11 grudnia 2006r. wprowadza się następujące zmiany. Punkt 1 skreśla się ustęp 7, punkt 2 dotychczasowy ustęp 8 otrzymuje brzmienie znajdujące się pod numerem 8 Zespół Szkół Specjalnych w Wieluniu ulica Traugutta 12. §2 wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Wieluniu. §3 uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego.

Pani Danuta Świerczyńska- Naczelnik Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Nadzoru w Starostwie Powiatowym w Wieluniu- ja tylko dopowiem, że stary punkt 8 brzmiał Zespół Szkół Nr 5 ulica Traugutta, a teraz będzie się nazywał Zespół Szkół Specjalnych. Jest zmiana szkół nr 4 i 5. Jest Zespół Szkół Nr 1,2,3 i Zespół Szkół Specjalnych bez żadnego numeru.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- dziękujemy bardzo. Kto z państwa jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr II/11/06 Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 11 grudnia 2006r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Wieluńskiego? Proszę o podniesienie ręki. Dziękuję.

Członkowie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo-Regulaminowej Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr II/11/06 Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 11 grudnia 2006r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Wieluńskiego (głosowało 6 radnych).

Pkt 6

Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu wieluńskiego za I półrocze 2010r.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- witamy pana skarbnika. Otrzymaliśmy bardzo szczegółowe materiały. Czy ktoś ma jakieś pytania?

Radny Adam Spodymek- członek Komisji- zawsze spoglądam na dział, który jest istotnym elementem naszych dochodów czyli dochody z podatków od osób fizycznych i osób prawnych. Jak pan widzi realizację tych dochodów, bo to jest ściśle związane z tym w jakiej sytuacji znajduje się nasze państwo i czy przy tym elemencie naszych dochodów widzi pan zagrożenia. Czy w ogóle widzi pan jakieś przesłanki zagrażające realizacji tego budżetu jako całości?

Pan Sławomir Kaftan- Skarbnik Powiatu- jeśli spojrzymy na udział w podatku dochodowym od osób fizycznych to uważam, że jest on wyjątkowo bardzo dobry. Mamy 44%, a wiadomo, że I półrocze zawsze jest bardzo niskie z tego powodu, że następuje zwrot nadpłaconego podatku dochodowego od osób fizycznych, poprzez urzędy skarbowe. Tutaj zagrożenia bym nie widział. Natomiast jeśli chodzi o udział podatku dochodowego od osób prawnych to tutaj jest pewne zagrożenie. Ogólnie mieliśmy zaplanowany udział podatku dochodowego od osób prawnych na poziomie 200 000 zł, więc jeśli byśmy przyjęli, że wpłynie on w takiej proporcji jakby za cały rok to mógłby być brak w wysokości 50 000 zł. Nie jest to kwota, która mogłaby zagrozić budżetowi. Jeżeli chodzi o udział w podatku od osób fizycznych tu jestem spokojny, że wpłynie on w 100%, jeśli już w I półroczu w takiej wysokości on spłynął. Pokazuje to, szczególnie podatek od osób prawnych, że działalność gospodarcza firm, które prowadzą działalność nie rozwija się dobrze. Cały czas słyszymy o ZUGIL-u czy innych jednostkach, szczególnie ZUGIL, który jest winny ponad 600 000 zł z tytułu podatku od nieruchomości. W mieście są znacznie większe zagrożenia niż u nas. Odnośnie naszego budżetu jako całości będę mógł szczegółowo odpowiedzieć w przyszłym tygodniu. Z czym to jest związane? Tak naprawdę z realizacją projektów unijnych. W tym momencie nie otrzymaliśmy jeszcze na rok bieżący środków. Na projekt szpitalny otrzymaliśmy pieniądze w tym roku ale dotyczyło to okresów poprzednich. W przypadku Szlaku Bursztynowego mamy w dniu jutrzejszym otrzymać pieniądze odnośnie dróg i turystyki i ma to być za trzy

kwartały tego roku oraz w przypadku dróg jeszcze wystąpiliśmy o środki miesiąca października, ponieważ z tych pieniędzy musimy się rozliczyć w ciągu 30 dni. Miesiąc listopad i grudzień to jest do wydatkowania 600 000 zł w przypadku tego projektu. Co do drugiego projektu unijnego mogę coś więcej powiedzieć w przyszłym tygodniu, ponieważ nie tylko jest powiedziane, że otrzymamy te pieniądze ale mamy też potwierdzenie na piśmie. Ja będę pewien kiedy zobaczę te pieniądze na koncie Starostwa, bo wtedy wiem, że one istnieją naprawdę. W przypadku drugiego projektu podpisaliśmy wniosek o pieniądze odnośnie drugiego i trzeciego kwartału. Będzie on teraz sprawdzany. Jest to kwota około 4 000 000 zł i trzeci kwartał, w którym mowa o 1 200 000 zł. Może nastąpić takie zawirowanie, że może trzeba będzie ewentualnie zaciągać kredyt inny niż ten, który był proponowany. Mamy 5 000 000 zł, które zaciągamy na wkład własny oraz 5 000 000 zł obrotowego. Na ten moment żaden kredyt nie był wykorzystywany, teraz dopiero mamy przygotowane częściowe wykorzystanie. Być może będzie musiała nastąpić zmiana w budżecie mówiąca o tym, że nie będziemy musieli wchodzić w ten kredyt obrotowy, że spłacimy go w tym roku. Być może będziemy musieli zaciągnąć kredyt w wysokości około 2 000 000 zł. Kredyt wzięlibyśmy pod koniec tego roku ze spłatą najpóźniej w miesiącu marcu. Konieczna byłaby wtedy zmiana w uchwale budżetowej, ponieważ przechodzimy już na następny rok budżetowy. Pod kątem działalności gospodarczej byłby to dalej kredyt krótkoterminowy. Natomiast pod kątem ustawy o finansach publicznych byłby to kredyt, który przechodzi nam na drugi rok. Być może musiałaby nastąpić taka zmiana. Na ten moment przyszły tydzień dużo wyjaśni. Jeszcze w szlaku bursztynowym oprócz tej turystyki i drogownictwa mamy trzecią oś kultury. Jest to na etapie sprawdzania. Prawdopodobnie dostaniemy te pieniądze do 10 października. Osoba, która była odpowiedzialna za nasz projekt w przypadku kultury była na urlopie, dopiero w dniu wczorajszym wróciła. Na ten moment jestem dobrej myśli po tych pismach, natomiast będę bardzo dobrej myśli jak zobaczę te pieniądze realnie.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- dziękujemy bardzo. Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie, to kto z państwa jest za pozytywnym przyjęciem informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu wieluńskiego za I półrocze 2010r? Proszę o podniesienie ręki. Dziękuję.

Członkowie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo-Regulaminowej Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie pozytywnie przyjęli informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu wieluńskiego za I półrocze 2010r (głosowało 6 radnych).

Pkt 8

Sprawy bieżące.

Na posiedzeniu Komisji i Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo – Regulaminowej sprawy bieżące nie były omawiane.

Pkt 9

Wolne wnioski i zapytania

Na posiedzeniu Komisji i Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo – Regulaminowej wolne wnioski i zapytania nie były omawiane.

Pkt 10

Zamknięcie XLII posiedzenia Komisji.

Radna Grażyna Ryczyńska – Przewodnicząca Komisji- zamykam XLII posiedzenie Komisji i Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo – Regulaminowej Rady Powiatu w Wieluniu. Dziękuję wszystkim za przybycie.

Protokołowała:

Paulina Włodarczyk
Paulina Włodarczyk

Przewodnicząca Komisji:

Grażyna Ryczyńska
Grażyna Ryczyńska